

蔡振華：中國足球全方位落後

盛世迎盛會，中共的十八大召開，全國體育系統也積極開展學習宣傳貫徹落實十八大精神活動。主管足球工作的國家體育總局副局長蔡振華在接受《中國體育報》專訪時表示：「必須承認，中國足球的落後是全方位的。中國足球現在正處於困難時期，改變足球發展的現狀是一個系統工程，需要長期艱苦的努力。」

蔡振華說，近幾屆奧運會，中國體育代表團穩居金牌榜前列，尤其是在北京奧運會上取得了金牌總數第一的歷史突破，成為中國體育發展史上光輝的里程碑。但從建設體育強國的目標看，仍要冷靜地看到不足。「我們在發展結構和質量上還存在突出的問題，三大球項目和田徑等基礎大項與世界先進水平差距巨大，社會各界和廣大群眾不滿意。針對這種情況，我們要在弱勢項目的發展提高方面下更大的工夫，特別是在包括足球在內的三大球的發展上，要有緊迫感和責任感。」

需要長期艱苦努力

對於大家關心的足球工作，他坦言：「必須承認，中國足球的落後是全方位的。中國足球現在正處於困難時期，改變足球發展的現狀是一個系統工程，需要長期艱苦的努力。今後的足球工作首先要提高思想認識，樹立科學的發展理念。將做好足球工作作為中國體育發展中的一項重點內容，作為體育強國建設的必然要求。其次要注重整體設計，制定足球事業的中長期發展規劃，積極穩妥地推進中國足球的發展與改革。要加強後備人才培養，拓寬足球後備人才培養渠道，夯實足球發展的

■U22國足日前在合肥與小球迷交流。 新華社



社會基礎，促進足球的普及和提高。還要加強對職業足球的管理，堅定不移地推進職業足球改革，建立良好賽場秩序，建立職業足球齊抓共管的政策制度和工作機制。我堅信，在中央領導同志的關懷下，在社會各界的支持下，中國足球一定能夠走上健康發展的道路。」

另外，前中國女排名將賴亞文是第一次當選為全國黨代表。她表示，「作為一名黨員和在基層工作的排球教練，我一直努力做到以身作則。我一輩子都會幹排球工作，今後不管是在排管中心還是在運動隊，我都會努力做好本職工作，為中國排球的振興貢獻自己的力量。」

花樣滑冰雙人滑冬奧會冠軍趙宏博也希望以教練員的身份繼續取得好成績來回報黨和人民。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■中國女足(白衫)日前以0:2不敵美國。 美聯社



U22國足轉場合肥 今戰韓國

U22國足周六以2:1戰勝韓國U22國家隊，周日轉戰合肥，備戰與韓國隊的第二場熱身賽。抵埠後，中國隊馬不停蹄，立即在合肥奧體中心外場展開首堂適應性訓練，並吸引了數十名球迷到場邊觀看。

據搜狐體育消息，當天並沒有進行有球訓練，而是以調整為主；同時吸引了數十名球迷到場邊觀看。其中，中超最佳新人張稀哲是隊中人氣最高的球員，一名小球迷到場看到張稀

哲從自己眼前慢跑時，不由地驚呼：「真的是張稀哲。看到他好激動！」這名小球迷透露自己也是合肥市隊的一名小球員，夢想就是能夠像張稀哲那樣通過自己的努力，可以早日踢上中超，成為國家隊的一員。

中韓兩國U22國家隊將於今晚7點35分在合肥奧體中心上演第二場對抗，這也將是中國U22國家隊在今年的最後一場比賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■U22國足(紅衫)日前挫韓國，迎來一場久違的勝利。 新華社



中國乒人獲傑出貢獻獎

據新華社杭州9日電 國際乒聯世界巡迴賽總決賽9日晚在比賽間隙，現場舉行了一個特殊的頒獎儀式，蔡振華等四名中國乒乓球人被授予國際乒聯傑出貢獻獎。

獲獎者是國家體育總局副局長蔡振華、乒羽中心主任劉鳳岩、中國乒乓球男隊主教練劉國梁、女隊主教練施之皓。

頒獎詞中，國際乒聯回顧了中國乒乓球隊在倫敦奧運會上包攬四枚金牌的輝煌成績，讚揚了中國乒協為推動世界乒乓球運動的發展、幫助提高其他協會的運動水準所作出的傑出貢獻。國際乒聯主席沙拉拉到場為四名獲獎者頒獎。



■蔡振華(中)等獲傑出貢獻獎。 新華社

古力 李世石雙雄會

惺惺相惜



■古力(右)和李世石今將進行三番棋大戰。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)2012三星財產保險盃決賽定於今日(11日)在上海揭幕，中韓棋壇兩位頂尖高手——古力九段與李世石九段將連續三天進行三番棋大戰，一決高低。雖然兩人在今年都未拿過冠軍獎盃，對冠軍獎盃的渴求可想而知，卻也並沒有劍拔弩張的味道，反倒是頗為惺惺相惜。昨天下午的新聞發佈會，有記者

讓兩人互相評價對方於自己的意義，李世石坦言，雖然自己出成績比古力早，但若沒有古力的出現，他就不會維持目前的水平，「古力是我特別想在賽場上相遇的對手，以及閒暇時坐在一起喝酒的朋友。」古力亦回讚李世石棋藝高超，且認為李的存在令他頗受鼓舞，「我的成績在李世石休職期間出現下滑，現在李世石狀態很好，所以我也找到了目標。」

葉詩文短池世錦賽衝大滿貫



2012年第11屆世界短池游泳錦標賽，將於當地時間12月12至16日在土耳其城市伊斯坦布爾進行。渴望延續倫敦輝煌的中國軍團，由葉詩文(上圖)、焦劉洋、劉子歌3大奧運冠軍領銜爭金，其中葉詩文更是有望在此加冕成大滿貫選手。唐奕、龐佳穎、陸滢、趙菁、季麗萍、孫擘等名將，也有望在自己的項目上爭金奪銀，而吳鵬、郝運、陳寅等人則要為捍衛中國男子游泳榮譽而戰。

據搜狐體育消息，本次伊斯坦布爾短池世錦賽，葉詩文繼續出戰女子200米和400米混合泳，焦劉洋與劉子歌則再度聯手出戰女子200米蝶泳，三大奧運冠軍擔綱的這三個優勢項目，仍是中國泳軍延續金牌輝煌的重中之重。

上屆迪拜短池游泳世錦賽，年僅14歲的葉詩文在200米混和400米混兩個項目上均只收穫銀牌。但兩年過去，漸漸

成熟的小葉子已今非昔比，倫敦奧運、北京短池世界盃都充分證明了她的強大。不出意外，葉詩文應如願獲得上述兩個項目的冠軍，成為集世界紀錄奧運會、長池短池世錦賽於一身的大滿貫選手。

男選手方面，孫楊、張琳等新老一哥缺席，汪順、李昉琦、張豐林等實力派新星也掛起了免戰牌，近幾年突破連連的中國男子游泳，還能否在伊斯坦布爾延續輝煌，就要看吳鵬、郝運、陳寅等人了。

據中國游泳隊領隊許琦介紹，中國隊本年度的大賽任務已基本完成，這次短池世錦賽派出不少年輕隊員，也是以賽代練積累經驗，在成績上並無過多的硬性指標。從土耳其歸來後，國家隊隊員將分組進行冬訓，上高原的，留北京的都有。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中國選手險勝世界功夫王

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)12月9日19時，2012年首屆「振華英雄」世界功夫王者爭霸賽在吉林省長春市體育館開戰，16位來自中國、俄羅斯、泰國、法國、英國、南非的頂尖搏擊高手一決高下。當晚的爭霸賽採取國際通用的K-1搏擊規則，8位中國選手與同級別的8位外國選手捉對廝殺。結果中方選手以5勝3負的戰績險勝。



■中國選手孫維強(右)。 中新社

在與泰國拳手的兩場較量中，年僅19歲的陳陽戰勝他10歲，此前24戰19勝5平4負的泰國選手阿肯，為中方贏得開門紅；隨後孫維強擊倒擁有職業生涯67次KO紀錄的坤泰·阿薩。

不過隨後出場的中國選手李雷和張旭，在面對強悍的俄羅斯選手時，都因實力相差懸殊中途就被直接判負。

此後，中國國家泰拳隊教練「霹靂虎」張波在與俄羅斯選手迪瑪的較量中，以30:27的比分獲勝。年輕的中國選手馬天龍惜敗於南非人吳迪。WMC洲際金腰帶、武林風75公斤擂主紅光在第二局將法國選手理查德擊敗。壓軸出場的中國選手唐飛則力克英國選手馬克，為中國隊最終險勝立下汗馬功勞。

恒大 AC米蘭洽談合作項目



香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)近期，媒體熱傳廣州恒大與意甲豪門AC米蘭將在球員交換方面進行合作。上周末，此消息再次被證實，在香港時間12月9日晚米蘭客場與拖連奴比賽中，恒大董事長劉永灼與米蘭副總裁加利亞尼一起出現在貴賓席，陪同的還有恒大主教練納比。據悉，恒大高層此次在納比牽線下來到意大利與AC米蘭商討合作的可能，甚至有消息稱AC會借此機會引進來自中國的年輕球員。

納比的兒子大衛納比在接受當地媒體採訪時透露，除了商業上的合作外，雙方也有可能存在球員交流的合作。意大利媒體《全市場》進一步稱，AC可能借此機會引進來自中國的年輕球員，此舉對於AC米蘭擴展在中國的市場非常有幫助。此前，意大利《Mediaset》曾透露說，恒大也有可能為經濟困難的米蘭提供資金上的幫助。

也有消息稱，恒大代表團此次造訪意大利並不只是和AC米蘭進行交流，他們此行的另一目的或許就是為恒大俱樂部引進新的外援。目前有消息稱他們已經盯上了前國米球員比亞比亞尼。